

● № 116 (16607)

● ПЯТНИЦА,
28 ИЮЛЯ
1995 ГОДА

● ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена свободная.

С ЮБИЛЕЕМ!

30 ИЮЛЯ КОЛЛЕКТИВ СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 1 АООТ "ПДСК" ОТМЕЧАЕТ СВОЕ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ

Виктор МИРОШНИКОВ

ЭТОТ коллектив в нашем городе знают не понаслышке, результаты его плодотворного труда украшают улицы и площади города прекрасными зданиями, такими как драмтеатр, областная травматологическая больница, "дома под шпильями" в центре города и на вокзале, больничный городок ЦГБ, Дворец культуры имени Горького, и многими другими.

В период бурного развития и строительства Прокопьевска СУ-1 являлось основным подрядчиком при строительстве не только отдельных зданий, но и целых поселков, таких как Ясная Поляна, Северный Маганак, жилых микрорайонов на Тыргане вместе с сетью детских садов, школ, магазинов и культурных объектов.

Созданное сразу после окончания Великой Отечественной войны, первое строившееся за годы своей истории

телей за счет умелой организации труда и сплоченности коллектива. Добрые традиции передавались от одного поколения строителей к другому. Строгий отбор кадров, высокая трудовая дисциплина были критериями деятельности и при первом руководителе СУ-1 Павле Николаевиче Фофанове, поддерживаются они и сейчас начальником СУ-1 Евгением Ивановичем Локтюховым.

Администрация города искренне поздравляет коллектив строительного управления №1, всех, кто трудился здесь раньше, и кто приумножает славу СУ-1 сейчас, с наступающим золотым юбилеем, желает новых трудовых успехов. Пусть сохраняются в вашем коллективе те добрые традиции, которые складывались предшествующими поколениями строителей. Желаю вам хорошего здоровья, благополучия и всего наилучшего.

СИТУАЦИЯ

НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ В ПРОКОПЬЕВСКЕ В "БОЛЕЗНЕННОМ" СОСТОЯНИИ

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

С МАРТА врачам не выплачивают зарплату. Нет денег на лекарства и питание больных.

Помимо требований погашения задолженности по зарплате и улучшения финансирования здравоохранения, работниками лечебных учреждений ставятся вопросы, чтобы увеличить плату по медицинскому страхованию. Также предлагается взвалить плату за коммунальные услуги и питание в лечебных учреждениях на плечи больных.

После переговоров медиков и их профлидеров с местной властью вышло распоряжение главы администрации В. Мирошников, согласившегося с требованиями. Тут же предлагается: рассмотреть вопрос о вынужденном сокращении территориальной программы "Здоровье", а также создании коммерческой службы при ГТМО (!), изучить вопрос о введении оплаты больными за гостиничные услуги (!) В общем, чего проще переложить все с больной головы на здоровую! Вчера врачи пикетировали администрацию. Если акция не возымеет действия, медики намерены подать в суд иск на горадминистрацию, задол-

КОРОТКО

● 28 ИЮЛЯ православная церковь прославляет равноапостольного князя Владимира.

● КЕМЕРОВСКОЕ издательство "Сибирский родник" в серии "Новинки молодежной поэзии" выпустило два сборника стихов бывшей прокопчанки Галины Фелюш. В 1974 году она посещала здесь городское литобъединение. После окончания КемГУ учителем в с. Ваганово Промышленновского района.

● СОСТОЯЛОСЬ собрание прокопьевской организации партии "Демократический выбор России". Обсуждалась тактика выборов в Госдуму и местные органы самоуправления.

● С 25 ИЮЛЯ бастует шахта "Тырганская". Горняки намерены стоять, пока не выплатят зарплату за май-июнь. Совет представителей НПГ готовит иск в

на, Северный Маганак, жилых микрорайонов на Тыргане вместе с сетью детских садов, школ, магазинов и культурных объектов.

Созданное сразу после окончания Великой Отечественной войны, первое строительное за годы своей деятельности не раз добивалось высоких показате-

СУ-1 сейчас, с наступающим золотым юбилеем, желает новых трудовых успехов. Пусть сохраняются в вашем коллективе те добрые традиции, которые складывались предшествующими поколениями строителей. Желаю вам хорошего здоровья, благополучия и всего наилучшего!

здоровье, а также созданию коммерческой службы при ГТМО (!), изучить вопрос о введении оплаты больными за гостиничные услуги (!) В общем, чего проще переложить все с большой головы на здоровую! Вчера врачи пикетировали администрацию. Если акция не возымеет действия, медики намерены подать в суд иск на горадминистрацию, задолжавшую здравоохранению 1,5 миллиарда рублей.

ров в Госдуму и местные органы самоуправления.
• С 25 ИЮЛЯ бастует шахта "Тырганская". Горняки намерены стоять, пока не выплатят зарплату за май-июнь. Совет представителей НПГ готовит иск в суд на администрацию шахты.

НОВОСТЬ

Медаль нашла своего героя

В ОТДЕЛЕ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ УВД ГОРОДА СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЫ

Наталья
МИХАЙЛОВА, "ШП"

НА ТОРЖЕСТВО приехал начальник управления вневедомственной охраны УВД области М.А. Рудник. Он вручил сержанту милиции отдельной роты отдела вневедомственной охраны Станиславу Чупину медаль "За спасение погибавших" (по Указу Президента РФ). Эта награда – за спасение детей во время пожара. Случай произошел в прошлом году, но поступок отважного патрульного не забыт.

ПУСТЬ ЖИВЕТ ПАМЯТЬ

"МЫ ВОЙНЫ ИСПИЛИ ЧАРУ"

ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ ПРОШЛО ПОСЛЕ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

КАЗАЛОСЬ БЫ, эта война, окончившаяся победой над фашизмом, навсегда отучила людей воевать. Ведь столько людей похоронено, столько материнских и вдовьих слез пролито. Не думали, не гадали солдаты, участвовавшие в самой страшной, самой кровавой боине, что их внукам еще придется братья за оружие. Но снова льется кровь. В Чечне, в Таджикистане. Гибнут наши сыновья, мужья и братья. Нет в жизни большего горя для матери, чем хоронить сына.

Память погибших в годы войны увековечена. Солдаты, сложившие головы в мирное время, остаются безывестными, мир о них не знает.

В комитет солдатских матерей обратились матери, потерявшие своих сыновей в армии,

матери погибших во время чеченского конфликта и матери, чьи сыновья стали инвалидами, потерявшими трудоспособность. Они просят увековечить память погибших военнослужащих – создать молодежную аллею "Памяти защитников Отечества". В связи с этим комитет солдатских матерей Прокопьевска обращается с просьбой к администрации, предприятиям, банкам, ко всем предпринимателям и коммерческим организациям удовлетворить пожелание матерей.

Надо бы провести в городе в январе-феврале телемарафон "Солдатская защита", сбор от которого пойдет на создание памятника этим ребятам, инвалидам, на лечение за рубежом, на приобретение остро нуждающимся квартир и

оказание материальной помощи семьям, потерявшим своих кормильцев. С августа на счет комитета солдатских матерей Кузбассоцбанка N 001700603, МФО 800039, РКЦ г. Прокопьевска, МФО 800620 можно перечислять благотворительные взносы с указанием "Солдатская защита".

Надеемся на ваше благоразумие, дорогие прокопчане, и призываем всех вас не остаться равнодушными и принять участие в марафоне. За это солдатские матери низко вам поклонятся и скажут большое спасибо.

С уважением ко всем прокопчанам
председатель комитета солдатских матерей
Людмила ЕФРЕМОВА.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО происшествий – 13. Не раскрыто – 2. Тяжких – 2. Среди несовершеннолетних – нет. Поднято трупов без признаков насильственной смерти – 3. Задержано за административные правонарушения – 18. Доставлено в медвытрезители – 42.

В НОЧЬ на 26 июля гр. З. на ул. Дачной получил огнестрельное ранение правого бедра. Проводится расследование.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 26 ИЮЛЯ

26 ИЮЛЯ с 8 до 20 часов неизвестные, выставив стекло, проникли в квартиру по ул. Революции и похитили носильные вещи и ювелирные украшения на сумму 5 млн рублей.

С 13 ПО 23 ИЮЛЯ неизвестные, сломав замок в гараже,

похитили автомобиль "Москвич 2138" желтого цвета, госномер Я 8861 КЕ.

17 ИЮЛЯ гр. З. учинил хулиганские действия на ул. Труженников: угрожал расправой хозяйке дома. Проводится расследование.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

Для вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская правда" организован пункт приема объявлений от граждан по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ "ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА" ИМЕЮТСЯ БЛАНКИ ДЛЯ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ.

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

В АПРЕЛЕ 1995 года, отделившись от РУККТС, получила статус самостоятельного предприятия в структуре АО "Прокопьевскуголь". Как живет после реорганизации трудовой коллектив? Послушаем, что говорят трудящиеся.

Исполняющий обязанности начальника цеха О.И. КИЙНЯЧЕНКО:

— С апреля заработки упали наполовину. Наметилась тенденция утечки кадров — люди уходят в отпуска, подыскивают себе работу и больше сюда не возвращаются. За два месяца из своей службы я потерял четырех, причем, самых квалифицированных, специалистов. А ведь у нас был слаженный коллектив. Весь год работали без аварий. А на будущий год, я уверен, мы сами себя не отопим.

Г.А. АЛХОНИН, грузчик угольного склада:

— Время упущено — ремонт в котельной не ведется. Заявки на материалы и оборудование удовлетворены разве что на 10 процентов. Угля нет. Настроение скверное. Те надбавки, которые были в РУККТС, потеряны. Спецмолоко не дают. Одежду не стирают.

А.А. ЗАВЬЯЛОВ, обмуровщик котлов:

— Мы всю жизнь были сдельщиками, напрямую зависели от рубля. Сейчас нас поставили на тариф, сделали повременщиками. Хочешь — по двору ходи, на лампочку плюй, хочешь — котел обмуровывай — все одно шиш получишь. Спрашивается, зачем я буду надсаживаться, если мой труд никто не оценит?

В.Г. СУХОПАРОВА, зольщица:

— Зимой кувалду из рук не выпускаем — уголь идет смерзшийся — по три, по четыре часа стоим на морозе решетки чистим, пока идет зачка угля со склада. Потом на ветру

Возроптал "человеческий фактор"

ОДНА ИЗ КРУПНЕЙШИХ В ГОРОДЕ РАЙОННАЯ КОТЕЛЬНОЯ № 6, ОТАПЛИВАЮЩАЯ ЖИЛЬЕ, ДЕТСКИЕ, ЛЕЧЕБНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ТРЕХ МИКРОРАЙОНОВ ТЫРГАНА, БЕСПЕРЕБОЙНО ОТРАБОТАВ ВЕСЬ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН, 24 ИЮЛЯ ПРЕКРАТИЛА ПОДАЧУ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ И ВСТАЛА НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

подъемы убираешь под веничек, да еще и помоешь. Сейчас начнется чистка газоходов, а это пыль, сажа. Думаете, зачем женщины идут сюда? Чтоб заработать. А мы, считай, за бесплатно вкалываем. Подъемы не освещаются — угольный склад на отшибе, телефон, как правило, не работает. У нас в позапрошлом году троих на смене — мастера, электрика и кочегара — порезали. Думаете, что-нибудь изменилось?

Угольный склад. Не сказать, чтоб он был выметен под метелку. Уголь есть — шестьсот тонн по-за-углам еще числится. Но только взять — то его нельзя. Бульдозером не подтолкнуть — можно зацепить стойки, а на них все перекрытие угольного склада держится. В прошлом году уже был случай — на первом конвейере провалились три железобетонных плиты. Чудом никто не пострадал, просто в этот момент никого не оказалось на складе. Временно поставили подпорки, которые вопреки строительным нормам и правилам, грозясь в любой момент рухнуть и раздавить кого-то в лепешку, стоят до сих пор.

Начальник топливного хозяйства В.В. БОЯРСКИЙ:

— Система конвейеров за десять лет эксплуатации изрядно износилась, на одном из них надо срочно менять 350 метров транспортерной ленты. К тому же провалились железнодорожные пути — около 130 шпал. Если не исправить положение, ПТУ откажется выполнять грузоперевозки, мы останемся без угля, без мазута.

Чтобы усилить конвейеры, механизировать полностью углеподачу, необходим проект — на это надо время и деньги. Бесспорно, мы будем искать выход, на то мы сюда и поставлены, но нас поражает отношение города к подготовке к зиме. Кругом разруха и... тишина. Непонятно.

Со времени ввода котельной в эксплуатацию здесь сменилось пять директоров и 11 начальников участков. Беседуем с вновь назначенным **директором районной котельной С.В. ОСИПОВИЧЕМ:**

— Необходимость отделения от РУККТС возникла в связи со строительством второй очереди. Здесь будут установлены котлы новой модификации КВ-ТК-100, которые в го-

роде никто не эксплуатировал. Меня пригласили в качестве специалиста из Казахстана, где я работал на ТЭЦ. Приехал, посмотрел, дал согласие возглавить окончание строительства.

По нашей с Кругляком инициативе, при поддержке Малышева и Мирошникова было создано отдельное предприятие по вводу второй очереди районной котельной. Начался болезненный процесс становления. Первоначально предполагалось сохранить среднюю зарплату обслуживающему персоналу на уровне РУККТС. Но если в управлении она с 1 апреля резко возросла, то у нас осталась на прежнем уровне, что и вызвало недовольство. Социальные льготы по спецпитанию в угольной ком-

пании не предусмотрены. Мы решили заложить их в отклады. Я считаю, когда поднимутся заработки, то вопрос этот отпадет сам по себе. Главное — запустить хотя бы один котел второй очереди.

— Когда же это произойдет?

— Решением "Росугля" в третьем квартале текущего года предполагается произвести комплексные пусковые операции. Здесь занято 14 подрядных организаций. Необходимо срочно завершить строительство мазутного хозяйства, обновить вакуумные насосы, без которых не может работать система золоудаления.

За три недели плановой остановки надо привести в порядок угольный склад. Задача сверхтяжелая, но реальная. Я знал, на что шел. Запустим первый котел, люди убедятся сами, что решение было принято верное.

Отопительный сезон не за горами, а ремонт в существующей котельной далек от намеченного графика.

— Если и дальше так же будут платить зарплату, до зимы здесь никого не останется — таково общее мнение трудового коллектива.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Пятница - день санитарной
очистки города

МЫ И ПРИРОДА

НА РАДОСТЬ ОХОТНИКАМ

часа стоим на морозе решетки чистим, пока идет закачка угля со склада. Потом на ветру

зая в любой момент рухнуть и раздавить ко-го-то в лепешку, стоят до сих пор.

очереди. Здесь будут установлены котлы новой модификации КВ-ТК-100, которые в го-

плату, до зимы здесь никого не останется — таково общее мнение трудового коллектива.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Пятница - день санитарной очистки города

В КОНЦЕ марта главой администрации города подписано распоряжение о благоустройстве и наведении санитарного порядка в микрорайонах и поселках города, первый пункт которого предписывал считать каждую пятницу днем санитарной очистки города.

В соответствии с этим распоряжением промышленным предприятиям, учебным заведениям, учреждениям и организациям необходимо и впредь проводить по пятницам санитарную очистку закрепленных за ними территорий, согласно утвержденному перечню.

Предприятия и организации, не включенные в перечень, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности тоже обязаны производить санитарную уборку собственных и прилегающих территорий с включением участков улиц, на которых эти предприятия расположены.

Контроль за проведением санитарной очистки города осуществляется санитарной милицией.

Водомерные счетчики упростят расчеты

УЧАСТОК контрольно-измерительных приборов, созданный в многоотраслевом муниципальном предприятии "Кама", приступил к установке водомеров по учету горячей и холодной воды по заявкам потребителей.

Установка водомерных приборов позволяет отслеживать количество поступающей горячей и холодной воды и соответственно показателям потребления производить расчеты с коммунальными службами. В настоящее время участок контрольно-измерительных приборов способен выполнить заявки предприятий и организаций всех форм собственности и частных лиц. По калькуляции стоимость установки счетчиков вместе с узлом водораспределения колеблется от 200 до 700 тысяч рублей, но оплата за воду с учетом сечения трубы, подводящей воду к потребителю, с увеличением ежемесячных платежей обойдется дороже.

Для оформления заявки на установку водомеров организации и частные лица могут обращаться по телефону 3-68-86 или по адресу: ул. Изыскателей, 28 (остановка "Перекресток" трамвайного маршрута номер 5), в муниципальное предприятие "Кама" или по телефону 2-31-97, к начальнику абонентского отдела АО "Водоканал".

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ.

МЫ И ПРИРОДА

НА РАДОСТЬ ОХОТНИКАМ

НЕ БЕДНЫМ БУДЕТ ЛЕТНЕ-ОСЕННИЙ СЕЗОН

Владимир Лялюшкин,
охотовед Прокопьевского района

ПО наблюдениям егерьей охотничьих хозяйств районного общества охотников, а также опытных охотников-любителей, размножение диких животных и птиц проходит в этом году вполне нормально.

В таежных охотугодьях встречаются выводки рябчиков, в каждой семье насчитывается от 8 до 12 особей.

Должен радовать охотников приплод зай-

ца-беляка. Первый помет прошел вполне удовлетворительно. Как известно, зайцы в наших угодьях за сезон дают от двух до трех пометов, что в значительной мере пополняет численность этого основного вида фауны для спортивной охоты.

Запретные меры, принятые в период весенней охоты на водоплавающую и болотную дичь, создали хорошие условия для пополнения числа уток, обитающих в наших водоемах.

Сейчас в каждом без исключения водоеме района можно видеть выводки кряквы, чирка, серой и других пород уток.

Так что летне-осенний охотничий сезон не разочарует охотников.

В настоящее время кроме указанной фауны в охотничьих хозяйствах района набирают силу вновь появившиеся на свет такие виды охотничьих животных, как лось, бурый медведь, хорь, колонок, норка, лисица и другие полезные животные.

В оставшееся до открытия осенней охоты время на каждого члена общества охотников, егерьей, охотинспектора, работника гослесоохраны возлагаются дополнительные ответственные обязанности. Главное

сейчас — сохранение фауны от браконьеров, устройство охотничьих хозяйств, создание стационарных кормушек, подкормочных площадок, солонцов, заготовка сена, травяных снопов для подкормки диких животных в зимний период.

В настоящее время Прокопьевское районное общество охотников создает бригады, с которыми оформляет соглашения на выполнение работ по проведению биотехнических мероприятий. Эти и другие меры позволят сделать богаче наши угодья.

БЫЛ ТАКОЙ СЛУЧАЙ

Нахлебники

Ночью сквозь сон слышу: кто-то ходит возле костра. Открыл глаза. Полная луна ясно освещала небольшую поляну. Около потухшего костра виднелось что-то черное, похожее на толстый об-

рубок дерева. Слышались чавканье и тихое попискивание, которое то утихало, то вновь усиливалось.

Это была медведица с медвежатами. Возле меня лежало ружье, но стрелять я не стал. Вскоре

медведица с медвежатами исчезли в лесном мраке. Я достал спички, зажег бересту и подошел к костру. Картошки там не было.

Н. НИКОЛЬСКИЙ.

СНАЧАЛА - КОНТОРА, ПОТОМ - ДОМ

КТО ПЛАТИТ, ТОТ И ЗАКАЗЫВАЕТ МУЗЫКУ

Татьяна АЛЕКСАНДРОВА

СТРОИТЕЛЬСТВО — первая отрасль в экономике, на которой отражается спад производства. И если извечные разговоры о неплатежах, инфляции кажутся нам чем-то далеким, незаметным, то отсутствие башенных кранов на стройплощадках сразу бросается в глаза. Есть две вещи, одинаково необходимые всем: пища и крыша над головой.

За партсъездским налетом известного лозунга недавнего прошлого "Каждая отдельно взятая семья должна жить в отдельной квартире", по-моему, есть одна горькая особенность: налеты смываются, а бесквартирные семьи остаются.

Чтобы в Прокопьевске каким-то образом решить жилищную проблему, нужно сдавать ежегодно 60-70 тысяч квадратных метров. Заметьте, "каким-то образом". Начальник ДСК

Глеб Петрович Елесин утверждает, что в этом году будет введено в строй 17 тыс. кв. м. Вот вам реальные показатели спада производства. У предприятий нет средств на развитие производства. АО "Прокопьевскуголь", например, на 1995 год сделало заказ домостроительному комбинату на 25,5 тыс. кв. м жилплощади. Строители работу начали. Сейчас дома почти готовы, но, когда шахтеры получают ключи, никто не знает. "Прокопьевскуголь" должен ДСК еще за прошлый год

17 тыс. кв. м, намеченных сдать в этом году, составили дома, заказанные администрацией города и самим ДСК. От других предприятий города заявок на строительство жилья не поступало вообще.

Давно известно, за все нужно платить. Деньгами. А на нет и суда нет. Вот иллюстрация. В городе водятся (довольно быстро) здания Кузбасспромбанка, казначейства, налоговой

полиции, структур, мягко выражаясь, имеющих отношение к финансам. Еще рабочих ДСК нанимают "сафоновцы" — на коттеджи. В Киселевске сдано три дома. Словом, все 1,5 тыс. строителей города при деле.

Теперь про тех, кто "музыку заказать" не в состоянии. Есть закон о строительных ссудах. По нему человек может постепенно расплачиваться за жилье. Так живут во всем мире и кое-где в России. В Про-

копьевске — нет. Не может простой человек взять в банке кредит под 200 процентов годовых. Нет, взять, конечно, может, но выплатить.

Глеб Петрович Елесин два года назад предложил выпускать жилищные облигации. Предложение это рассматривается администрацией и сейчас. К проблеме подключился "Форвард". Хотелось бы, чтобы идея реализовалась на практике.

СИБИРИАДА

"Спорт — искусство — интеллект!"

В АБАКАНЕ ПРОШЛА II-Я МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕТСКАЯ СИБИРИАДА, ПОСВЯЩЕННАЯ 100-ЛЕТИЮ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР И 5-ЛЕТИЮ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Надежда КАРТАВЫХ

ОЧЕНЬ красочно прошло торжественное, открытие. Участникам соревнований надолго запомнятся эти сказочные минуты. Было зачитано послание президента Международного олимпийского комитета господина Хуана-Антонио Самаранча.

Девиз международной детской спартакиады — "Спорт — искусство — интеллект".

На эти интересные состязания съехались спортсмены из 40 городов Российской Федерации.

Из Кузбасса приняли участие команды Анжеро-Судженска и Прокопьевска.

Прокопьевская делегация состояла из 29 человек — пловцов, легкоатлетов, футболистов. Из-за отсутствия финансирования команда поехала в не-

зером.

В мини-футболе приняли участие 30 команд. Наши ребята играли в группе с командами из Минусинска, Северска, Томска. В своей подгруппе они заняли II место.

Лучшим футболистом признан Коля Белокобылин. Он играл в составе сборной национальной команды Сибиряды с командой чемпионов из г. Тюмени.

Конкурс эрудитов проводился в три тура. Лучшим эрудитом из нашей команды стал Юра Горшков. Он прошел два тура, и ему не хватило всего 0,5 балла, чтобы выйти в финал.

В творческом конкурсе (пение) прошла два тура Оля Куликова, в финал не вышла.

Обидно, что наших ребят не смогли экипировать, не подготовили их к творческим конкурсам, конкурсам эрудитов. Для этих целей нужно допол-



К ВАШЕМУ СТОЛУ

СУП ПО-ВЕНГЕРСКИ

700 г курицы и потрохов, 150 г кореньев, 200 г лука, 60 г свежих грибов, соль, 10 г молотого сладкого перца, зелень петрушки, 90 г масла, 50 г муки.

Куриное мясо и потроха сварить в подсоленной воде (2,5 л) до мягкости. Отвар процедить и заправить поджаренной мукой. Отдельно поджарить коренья, лук, грибы, перец, добавить в суп и варить еще 20 мин. В конце варки положить в суп зелень петрушки.

ОВОЩИ ТУШЕНЫЕ В СМЕТАНЕ

Свеклу, морковь, сельдерей нарежьте кубиками, добавьте масло, немного

сказочные минуты, было зачитано послание президента Международного олимпийского комитета господина Хуана-Антонио Самаранча.

Девиз международной детской спартакиады — "Спорт — искусство — интеллект".

На эти интересные состязания съехались спортсмены из 40 городов Российской Федерации.

Из Кузбасса приняли участие команды Анжеро-Судженска и Прокопьевска.

Прокопьевская делегация состояла из 29 человек — пловцов, легкоатлетов, футболистов. Из-за отсутствия финансирования команда поехала в неполном составе, поэтому в командном зачете на призовые места претендовать не могла.

Отлично выступили пловцы Женя Лыткин, Лена Ивлева. На дистанции 50 м брассом они стали бронзовыми призерами Сибиряды.

Ученик школы N 72 Юра Горшков (тренер С. Иконов) на дистанции 500 м стал бронзовым при-

зером. Он играл в составе сборной национальной команды Сибиряды с командой чемпионов из г. Тюмени.

Конкурс эрудитов проводился в три тура. Лучшим эрудитом из нашей команды стал Юра Горшков. Он прошел два тура, и ему не хватило всего 0,5 балла, чтобы выйти в финал.

В творческом конкурсе (пение) прошла два тура Оля Куликова, в финал не вышла.

Обидно, что наших ребят не смогли экипировать, не подготовили их к творческим конкурсам, конкурсам эрудитов. Для этих целей нужно дополнительное финансирование. Будем надеяться, что проблемы решатся, и через два года в Тюмени, где будет проходить международная детская Сибиряда-97, наша команда выступит более успешно.

ФУТБОЛ

В КРУГЕ ПЕРВОМ

Федор ИВЛЕВ

"Мотор" — "Виктория" (Назарово) — 1:0.
НАБРАВ 23 очка, "Мотор" делит с "Кузбассом" и "СКА" (Хабаровск) 10-12 места.

Остальные встречи тура завершились так: "Самотлор-21" — "Томь" — 0:1, "Иртыш" — "Динамо" (О) — 3:1, "Амур" — "Торпедо" — 3:1, "Динамо" (Як) — "Динамо" (Бр.) — 1:2, "Междуреченск" — "Металлург" — 0:4, "Кузбасс" — "Ангара" — 4:0, "Металлург-Запсиб" — "Селенга" — 3:0, "СКА" — "Сахалин" — 3:0, "Мотор" — "Металлург" (Красноярск) — 0:0.

Набрав 24 очка, "Мотор" обошел хабаровчан и занял 11-е место после первого круга. 17 очков прокопчане набрали в домашних стенах (ни одного поражения) и 7 очков — в играх на выезде. Если по пропущенным мячам "Мотор" делит шестое место, то по забитым занимает лишь 16-е место. Меньше забивали только "Междуреченск" и "Самотлор-21". Стоит задуматься.

Нет в команде явного голсайдера. Забив в первых двух турах три мяча, сбился прицел у В.Орлова, его смог догнать С.Роголевский, по два мяча на счету Л.Кострова и А.Шамсутдинова, по мячу забили О.Сизиков, Е.Балибин, В.Бруско и А.Анасов ("Виктория", автогол). 12 мячей пропустил Ю.Казаченко, 6 мячей — Е.Зайцев.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА

	В	Н	П	М	О
1. "Металлург (Кр.)	10	4	3	26-10	34
2. "Динамо" (Бр.)	10	4	3	25-13	34
3. "Динамо" (Ом.)	10	2	5	26-14	32
4. "Иртыш"	10	1	6	31-19	31
5. "Амур"	9	4	4	31-15	31
6. "Металлург-Запсиб"	9	3	5	40-18	30
7. "Сахалин"	8	4	5	22-21	28
8. "Динамо" (Як)	8	4	5	24-25	28
9. "Кузбасс"	8	2	7	20-15	26
10. "Томь"	7	4	6	24-11	25
11. "Мотор"	6	6	5	14-18	24
12. "СКА"	7	2	8	19-20	23
13. "Виктория"	6	4	7	28-18	22
14. "Торпедо"	6	3	8	24-26	21
15. "Селенга"	6	2	9	14-29	20
16. "Ангара"	4	2	11	21-45	14
17. "Самотлор-21"	1	2	14	2-37	5
18. "Междуреченск"	1	2	14	6-43	5

Результаты 18-го тура: "Металлург-Запсиб" — "Ангара" — 6:1, "Кузбасс" — "Селенга" — 1:0, "Междуреченск" — "Виктория" — 0:4, "Самотлор-21" — "Динамо" (Ом.) — 0:1, "Иртыш" — "Томь" — 1:0, "Амур" — "Динамо" (Бр.) — 2:0, "Динамо" (Як) — "Торпедо" — 3:0.



В дождливый день.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ревья, лук, грибы, перец, добавить в суп и варить еще 20 мин. В конце варки положить в суп зелень петрушки.

ОВОЩИ ТУШЕННЫЕ В СМЕТАНЕ

Свеклу, морковь, сельдерей нарежьте кубиками, добавьте масло, немного воды и прогрейте 2-3 минуты. Затем добавьте лимонную кислоту, сливочное масло и продолжайте тушить при помешивании еще 5-6 минут. В муку добавьте горячую сметану, соль, сахар, этой смесью залейте овощи и проварите 1-2 минуты. При подаче посыпьте овощи укропом.

4 свеклы, 2 моркови, 2 корня сельдерея или петрушки, 2 ст. ложки сливочного масла, 1 чайная ложка муки, 1 стакан сметаны, 1 ст. ложка лимонного сока, 1 чайная ложка сахара, 2 ст. ложки мелко нарубленного укропа, соль по вкусу.

СТУЛ забрался с ногами на стол и рассеянно наблюдал, как Щетка растирала мастику, стараясь довести пол до блеска. Затем ему захотелось поговорить.

— Трудная работа? — участливо спросил он.

— Да уж не легкая, — согласилась Щетка.

— Черная работа, она — всегда трудная, — заключил Стул — Даже в воскресенье покоя нет. Образование — то у вас, небось, никудышное?

— Среднетехническое, — скромно ответила Щетка.

— Среднее образование, — повторил Стул — Ну вот, я так и знал, что никудышное. С таким образованием разве можно рассчитывать на что-нибудь такое... умственное.

— Не всем же быть начальниками.

— Да, не всем... Но вы ходите... Я постараюсь что-



нибудь сделать для вас.

На следующий день Щетка вымылась, причесалась и пришла в канцелярию Стула устраиваться на работу. Она приблизилась к столу, на котором он вчера восседал, но

Стула там не оказалось. За столом сидел человек и что-то быстро писал.

Щетка обошла вокруг стола и вдруг заметила Стул. Он стоял под человеком, крепко упершись в пол четырьмя ногами и, казалось, целиком ушел в работу. Щетка хотела окликнуть его, но в это время человек сердито заерзал, очевидно, делая Стулу замечание, потому что Стул что-то проскрипел, словно оправдываясь.

И Щетка поспешила незаметно убраться из комнаты. Стул был занят. Стулу нельзя мешать. У Стула серьезная срочная работа. Умственная работа.

Ф. КРИВИН.

ИЗ ЖИЗНИ ЖИВОТНЫХ

Собака стала
для котенка мамой

НАША читательница Анжелика Леонтьева рассказала интересную историю из жизни животных. В семье Анжелики живет маленькая собачка – пинчер Лорка. А недавно взяли сиамского котенка. Сначала Лорка недоброжелательно относилась к нему, а потом решила подпускать малыша. И тот стал сосать грудь собачки, у которой к этому времени появилось материнское молоко.

ЗАГОТОВКИ ВПРОК

ВАРЕНЬЕ

В КАКОЙ ПОСУДЕ
ЛУЧШЕ ВАРИТЬ?

НАСТУПАЕТ сезон варки варенья. Сложилось мнение, что лучше его варить в медном тазу. Однако это не совсем так: даже от начищенной до блеска меди отделяются ее частицы и попадают в продукт. Для здоровья это безопасно, но частицы меди разрушают аскорбиновую кислоту, а значит, в варенье уменьшается количество витамина С. Качество продукта от этого ухудшается.

Лучшая посуда для варки варенья – из нержавеющей стали или эмалированная. Если же вы все-таки варите в медном тазу, начищайте его до блеска.

ПЛЮС АРБУЗ

ем в банку, периодически встряхивая. Банку ставим в ведро, а ведро – на плиту. Ягоды вскоре пустят сок и будут вариться в собственном соку. Они оседают, и надо досыпать свежие ягоды в банку. После последней досыпки ягод, когда банка уже полностью будет наполнена вареньем, прикроем ее крышкой и варим еще час. Затем закатаем, перевернем, дадим остыть. Хранить в обычных условиях. На трехлитровую банку уходит около ведра ягод. Варенье густое, используется как начинка для пирогов, сахар надо добавлять по мере потребления.

СУХОЕ

ГОДЯТСЯ любые фрукты – крыжовник, вишня, абрикосы, даже клубника (у вишни и абрикосов

Новокузнецкий государственный цирк

с 28 июля

только 25 дней

гастроли

"МОСКОВСКОГО ЦИРКА НА ЛЬДУ"

НА ЛЕДОВОМ МАНЕЖЕ:

медведи на коньках, обезьяны-фигуристы, дрессированные собаки, голуби, акробаты-вольтижеры, групповые жонглеры, партерные и воздушные гимнасты, аттракцион вело-, моторе-вио и другие мастера ледового манежа.

Начало представления в 18 час.,
в субботу и воскресенье в 11-30, 15-00, 18-00.

Тел.: 47-70-34, 47-18-05.

В Прокопьевске прием коллективных и индивидуальных заявок и продажа билетов проводятся в отделе культуры, тел.: 2-61-68; в клубе "Искорка" (р-н Тыргана), тел. 3-21-17.

Кинотеатр им. Н. Островского

5 августа

ЗА ОДИН СЕАНС

врачи-психотерапевты из г. Новосибирска

методом двойного

лазерно-импульсного блокирования

ИЗБАВЯТ ВАС ОТ

АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ, начало в 10 час.,

ТАБАКОКУРЕНИЯ, начало в 13 час.,

ИЗЛИШНЕГО ВЕСА, начало в 15 час.

Эффективность метода до 95%.

Бесплатное абонентное обслуживание в течение года.

Контактный телефон 2-68-65.

ПРОДАЮ



• 3-КОМН. квартиру по ул. Институтской.

Тел. 2-13-48.

• 3-КОМН. квартиру на Тыргане и КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ.

Тел. 3-48-11.

• ДАЧУ в р-не Изоры, ГАРАЖ в р-не ГАИ.

Тел. 3-70-98, после 17 час.

• ДАЧУ в обществе "Строитель".

Тел. 3-77-47.

• недостроенный КОТТЕДЖ по ул. Новостроевской.

Тел. 2-13-48.

• земельный УЧАСТОК в Сафонове, 8 соток. Посажен картофель.

МЕНЯЮ



• 2 и 1-КОМН. квартиры на 3-4-КОМН. квартиру улучшенной планировки. Все на Тыргане.

Тел. 3-93-09.

• ДОМ (10x10) в районе Тыр-

ТЕЛЕВИЗОРЫ:

Панасоник (54 см); Сони (54 см); Хитачи (54 см); Фунаи (54 см); Самсунг (51 см); Сони (64 см); Шарп (37 см); JVC (54 см).

ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ:

Фунаи (не пиш.); Фунаи (пиш.); JVC (пиш.); Акаи (пиш.); Самсунг (пиш.); BM Сони (трил.).

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ:

Панасоник (4 гол); Сони-11, Сони-312; Фунаи.

Самые низкие цены в Прокопьевске.

Магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "БИРЮСА"

с доставкой на дом и гарантией 3 года.

Пенсионерам и инвалидам скидки.

Дом быта, 1 этаж, ул. Ноградская, 19;

магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

Тел.: 3-81-84, 3-52-84.

ост. "Продбаза",
ул. Сибирских
Добровольцев, 61.

• ДОМ на Ясной Поляне (район 16-й школы) на 1-КОМН. благоустроенную квартиру или ПРОДАМ или пушу квартирантов.

Ул. Кронштадтская, 8.
Тел. 2-84-36,
после 20 часов.

• ДОМ (10x10) в районе Тыр-

Граждане, имеющие мичуринские участки в Новосафонове, должны срочно до 3 августа внести плату за воду в Новосафоновский ЖКХ.

В случае неуплаты до указанного срока вода будет отключена.

Администрация ЖКХ.

же вы все-таки варите в медном тазу, начищайте его до блеска.

ПЛЮС АРБУЗ

ОЧЕНЬ вкусное и оригинальное варенье получается из черной и красной смородины с арбузом.

Ягоды мою, обсушиваю. Арбуз очищаю от корки, мякоть режу на кусочки. Затем в тазу, где будет вариться варенье, смешиваю в равных частях ягоду, мякоть арбуза и сахар. Оставляю пока не выделится сок. Тогда ставлю на огонь (воды не лить), довожу до кипения, варю 40-50 минут. Когда немного остынет, протираю через сито, разливаю в подготовленные банки и закатываю крышками: если обычными, пластмассовыми, то хранить лучше в холодильнике, а если металлическими — ставьте где угодно, варенье простоит долго.

БЕЗ САХАРА

ВЕДРО наливаем до половины водой, на дно кладем кусок ткани. Ягоды плотно укладываем

СУХОЕ

ГОДЯТСЯ любые фрукты — крыжовник, вишня, абрикосы, даже клубника (у вишни и абрикосов нужно удалить косточки). Сначала надо приготовить сахарный сироп. Для этого надо растворить в 1 литре воды 800 г сахара и довести до кипения. Подготовленные плоды опускаем в кипящий сахарный сироп и варим их около 10 минут. Затем откидываем плоды на дуршлаг и даем сиропу полностью стечь. Плоды раскладываем на противне и сушим в духовке (35-45 град.). Когда их поверхность будет хорошо подсушена (при этом плоды должны быть достаточно эластичными), укладываем сухое варенье в стеклянные банки и плотно закрываем. Такое варенье — отличная начинка для пирогов, из него можно приготовить компот, украсить торт, да и вообще это лакомство для детей и хоть как-то заменит конфеты.

3. НОВОЖИЛОВА.

УТЕРЯННОЕ

- СВИДЕТЕЛЬСТВО о регистрации предпринимателя Мукопиной Людмилы Алексеевны считать недействительным.

Тел. 2-13-48.

- 3-КОМН. квартиру на Тыргане и КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ.

Тел. 3-48-11.

- 2-КОМН. квартиру на Тыргане (1 этаж, 25 млн руб.).

Тел. 1-79-42.

- 4-КОМН. квартиру улучшенной планировки (холодная, горячая вода круглосуточно) в 4 микрорайоне.

Ул. Обручева, 46-30, с 18 до 21 час.

- 3-КОМН. благоустроенную квартиру в р-не "Снежинки".

Тел. 3-85-66.

- ДОМ по ул. Крестьянской, 43.

Тел. 2-88-21, после 20 часов.

- МИЧУРИНСКИЙ УЧАСТОК в Новосафонове, полностью засаженный.

Тел. 41-1-78, с 8 до 17 час, кроме выходных.

- две УСАДЬБЫ с постройками, место отличное.

Пер. Магаданский, дом 30 или 33.

по ул. Новостроевской.

Тел. 2-13-48.

- земельный УЧАСТОК в Сафонове, 8 соток. Посажен картофель.

Тел. 90-21, просить 3-13.

- ЦЕМЕНТ с доставкой.

тел. 2-24-44.

- ЗАПЧАСТИ ЗА3-968; ИЖ-Ю.

Тел. 3-15-25.

- недорого КУХОННЫЙ ГАРАЖ, ГАРАЖ на аптечных складах.

Тел. 3-21-88

КУПЛЮ



- 1-2-КОМН. квартиру на Тыргане.

Тел. 3-93-09.

СДАМ

- 1-КОМН. квартиру с мебелью на 1 год. Обращаться 29 июля, 2 и 5 августа с 9 утра.

Пр. Шахтеров, 63-56.

ПРОДАЕТСЯ МАГАЗИН

в районе хлебозавода.

Тел. 2-28-71.

Шепной планировки. Все на

Тыргане.

Тел. 3-93-09.

- ДОМ (10x10) в районе Тырганского парка на 2-3-КОМН. благоустроенную квартиру.

Ул. Есенина, 80-80, после 20 час.

- ДОМ на Маганаке на КВАРТИРУ.

Автобус N 20.

пушу квартирантов.

Ул. Кронштадтская, 8.

Тел. 2-84-36.

после 20 часов.

- ДОМ на Ясной Поляне (имеются все надворные постройки, гараж, телефон, место сухое) на 3-КОМН. квартиру на Тыргане или ПРОДАМ.

Тел. 2-43-85.

СЕРДЕЧНО благодарим всех, кто разделил с нами горе и пришел проводить в последний путь Мукопинова Ивана Ивановича. Особая благодарность за поддержку и оказанную помощь в организации похорон генеральному директору АО "Прокопьевскшахтострой" Козловскому Н.Г., коллективу, всем соседям, родным и знакомым.

Жена, дети.

ВЫРАЖАЮ сердечную благодарность руководству, коллективу АОЗТ "Автоколонна N 1960", разделившим наше горе, оказавшим моральную и материальную поддержку и пришедшим проводить в последний путь нашего дорогого, любимого папу, брата, дядю ЧЕРЕВА Дмитрия Егоровича.

Большое всем спасибо.

Родные.

ЗА содержание объявлений редакция газеты ответственности не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
криминальный - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты "Шахтерская правда", администрация г. Прокопьевска Кемеровской области.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г.Омск) 20.05.94г. Свидетельство о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО офсетным способом в акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 128.
Тираж 20000 экз.
Подписано в печать 27.07.95.

Зам. редактора

Н. М. ФОМИНА